



Ayer

Y en la historia de unidad y de grandeza

os corresponde a vosotros, hijos de Vasconia,

el honor de la lealtad.

Franco.

AÑO III - NUMERO 1.049

Jerez de la Frontera: Jueves 24 de Agosto de 1939

CALLE CARACUEL, 7. TELEFONO 2008

La mala Prensa

A raíz de los acontecimientos internacionales de estos últimos días, que han tenido como epílogo la conclusión del pacto de no agresión germano-ruso, cobra relieve vivamente acusado en todos sus contornos, un hecho que, por su trascendencia, juega un papel directísimo y primordiale en la política de los pueblos.

Hace ya bastantes años, desde que la Prensa periódica adquirió la enorme importancia que hoy día tiene, se le bautizó—quizás un poco ingenuamente, si se considera la amarga ironía que encierra hoy la generosa distinción de entonces—con el nombre de cuarto poder del Estado, designación que expresaba con ligereza inaudita, la desdichada fastuosidad del liberalismo, que no tenía el menor reparo cuando llegaban las horas apoteósicas, a que tan aficionados fueron los creadores de vocablos míticos—tan desgraciadamente vacíos y estúpidos como aquellos de «Libertad» y «Progreso», y otros de la jerga liberaloide que llenaban las bocas barbadas de los hueros de entonces—en entregar ese poder a otro brazo, que hacía el cuarto de su trío clásico. La Prensa entonces era el nuevo Dios, tabú maravilloso del Estado liberal. La Prensa era un poder omnisciente, pues, como creación aislada, como «órgano de la opinión» con que también se le apellidó, estaba por encima de los tres poderes, al no entrar para nada en el clásico juego de la delimitación y el equilibrio. Es decir que era más fuerte que ellos. El Estado liberal, sin saberlo, admitiendo de antemano una «presunción tácita y expresa de buena fe» que alguien la definió con el nombre de idiotex, se creó frente a él, por los mimos y las dádivas de lo que entonces se dejaba pasar como barrabudas de la Prensa, un poder—cuarto poder entonces realmente—que había de ser muy pronto, el elemento encargado de dar el golpe de muerte, desarticulando y desasociando a su débil progenitor.

Se le dieron alas poderosísimas a esa Prensa, y salvo honrosas distinciones, fué creando fuera de los mismos Estados ese ambiente sordo de disgregación y muerte. Pero las cosas fueron a peores. Los periódicos, como armas preciadísimas de todos los disolventes que trabajaban en la sombra, fueron a caer bajo la máscara disimulada de defender tal o cual interés político o social, a manos de uno cuantos hombres, que reunidos en «trusts» poderosísimos, lanzaban el arma fuerte contra la que no podían los mismos gobernantes, contra todo lo que significara Dios, Religión y Patria.

En estos días, como decíamos al principio, por un acontecimiento que en la política internacional ha surgido algo impremeditamente, se ha puesto palpablemente de manifiesto a todo el que no quiera ser ciego, la falacia y la pudredumbre de esa «mala Prensa». Quizás, como nunca, han vivido las naciones—y vivirán, porque no creemos se pueda ya poner remedio a mal tan enorme—, en estos tiempos de la tensión político-internacional de Europa, una atmósfera tan viciada y tan falsa. La mentira de la mayoría de las grandes agencias del mundo—que ya sabemos en manos de quienes están—ha creado un estado de sobreexcitación, de nerviosismo calenturiento, que ha hecho del ciudadano de París o Londres, donde esa Prensa ha causado más estrago que en ningún sitio, un pobre histórico que no sabe si realmente vive en esta tierra o es habitante de un mundo lunático. La «mala Prensa» ha logrado su objetivo. Ha logrado crear un ambiente de tensión falsa, sembrando patrañas, que ahora seguramente verán sus lectores, engañados ante el acontecimiento internacional, que ha roto muchos velos.

Y por eso nosotros, a salvofortunadamente de ese mal, comprendemos perfectamente esa escena lastimosa y desesperada que nos describen las crónicas telegráficas del ciudadano de París, de Londres o de Varsovia, que sobre el asfalto brillante de la calle, bajo el «cktail» de luz incitante de los anuncios eléctricos, rope con gesto desesperado las páginas de esa Prensa, que eran las páginas de su fe, con el gesto del pelele que ve cómo se desmoronan de repente sus mitos y sus falsos dioses.

CRONICA INTERNACIONAL

¿Y Polonia?

La emocionante peripecia que ha cambiado en horas todo el panorama, hace que nuestra vista se concentre particularmente en esta nación, a la que ha correspondido el duro destino de encontrarse entre Alemania, de un lado, y Rusia, del otro.

El problema de Dantzig aparece desde antes de anoche sobre bases completamente nuevas. El cambio ha sido tan repentino, que todavía hay gentes que no han conseguido hacerse a la idea de la nueva situación.

Y así, Polonia, embalsada por las democracias occidentales en una transigencia suicida, todavía hoy, ha demostrado no darse cuenta del emocionante cambio de situación que puede colocarla frente a Alemania, con las democracias lejanas, y con la U. R. S. S. indiferente.

canque que tienen las famosas garantías a Polonia.

Y en cuanto al empréstito francés últimamente acordado a Polonia para que se arme, comenzamos a dudar que llegue nunca a ser una realidad.

El cambio de la política internacional ha sido tan brusco, que muchas cosas que no se han encajado plenamente en él.

Y así, una radio francesa decía que Polonia era fuerte y que Inglaterra y Francia lo eran más todavía para impedir que las demás dieran un nuevo paso hacia adelante. Pero el caso es que el famoso Frente de la Paz se ha derrumbado; la alianza franco-soviética ha perdido su único objetivo real, y las democracias no repetirán nunca la aventura del año 1914, sabiendo que Alemania tiene las espaldas guardadas.

TERCER ANIVERSARIO

Fernando Primo de Rivera y Sáenz de Heredia

¡Presente!

Vivió y murió en acto de servicio a España y la Revolución Nacional-Sindicalista

R. I. P.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de esta ciudad,

INVITA a todo el pueblo de Jerez a que asista mañana Viernes, a las DIEZ, al solemne funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia de Nuestra Madre la Santísima Virgen del Carmen Coronada.

derable, del que debemos aprovecharnos para disponerlos bien a fin de decidir en el futuro nuestros desistios.

La fundición del oro obtenido en la suscripción nacional

Visita del ministro de Asuntos Exteriores a la Jefatura Superior de Industrias

Burgos.—El ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, se trasladó ayer a la Jefatura Superior de Industrias donde funcionaban los laboratorios de fundición del oro en barras, presenciando las operaciones de este metal.

El ministro de Asuntos Exteriores, personalmente arrojó oro en barras al fuego. Se fundieron seis lingotes de cinco kilogramos cada uno que representaban un valor superior a 60.000 pesetas. Pasan de un millar las piezas de oro que hay, existiendo además dos mil quilates de diamantes, ochocientos esmeraldas y pasan de dos toneladas las monedas restauradas. El coronel Beigbeder salió muy satisfecho de su visita.

Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Concediendo la Medalla Militar al capitán de infantería don Enrique Romero y Aparicio. Otra orden del Ministerio del Ejército estableciendo la forma en que se habrán de llevar los emblemas y distintivos. Se dispone que el de la cruz laureada de San Fernando, colectiva, consista únicamente en una corona de laurel en verde, sin las espigas ni las que se reservan para los que poseen la individual. De Asuntos Exteriores. Orden nombrando agregado comercial de España a la Legación de Bucarest, a don Ramón Sáenz de Heredia.

Von Ribbentrop llega a Moscú, tributándosele gran recibimiento

El avión en que viajaba sufre una avería que es reparada en pleno vuelo

Moscú.—A las once de la mañana aterrizó en el Aeródromo de esta capital el avión que conducía al ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, Von Ribbentrop y personalidades que le acompañan. En otro segundo aparato venían los demás miembros de su séquito. El primer avión, o sea en el que viajaba el ministro sufrió una avería en el motor que fué reparada en pleno vuelo, en diez minutos, cuando el aparato marchaba a 290 kilómetros por hora. El aeropuerto fué recibido Von Ribbentrop por Von Papeu, iniciador del pacto germano-ruso, el comisario público para la Industria Pesada, que ostentaba la representación de Stalin, el jefe del Estado Mayor de Boroiéjoff, su representación de éste y el subsecretario del

Ministerio de Negocios Extranjeros, entre otras personalidades. Todos fueron presentados a Von Ribbentrop por Papeu, correspondiendo aquél con clara sonrisa de afecto. El aeropuerto se encontraba exornado con las banderas con la cruz svástica. Las presentaciones duraron doce minutos. Seguidamente pasaron todos al salón de espera, donde Von Ribbentrop fué presentado, por teléfono a Molotov, conviniendo ambos en que tan pronto como almorzaran se celebraría la primera conversación en torno al pacto de no agresión entre los Gobiernos de la U. R. S. S. y del Reich.

Tormentas e Inundaciones en Murcia

Murcia.—Sobre los pueblos de Cieza y Cejuela han descargado grandes tormentas acompañadas de aguaceros torrenciales. Se han inundado muchos lugares, quedando interceptada la comunicación por carreteras en algunos puntos. Fuerzas de la Guardia Civil presta servicios de vigilancia. El gobernador civil, personalmente, recorre los lugares inundados prestando auxilios a los damnificados.

Fernando Primo de Rivera, Caído en la Cárcel Modelo, de Madrid

¡ PRESENTE !

Se han cumplido tres años de aquel vil asesinato. En la Cárcel Modelo, de Madrid, caía, con el brazo en alto y al grito de ¡Arriba España!, un grupo de nuestros mejores. Entre ellos, Fernando Primo de Rivera y Julió Ruiz de Alda.

El alumbramiento esplendoroso de nuestro Movimiento a la plena luz de España exigió una dolorosa y magnífica contrapartida. La sangre de nuestros mejores fué marcando el camino de nuestra gloria y de nuestro servicio. En aquel ingente afán de levantar a España dejaron su vida muchos de los primeros y más eficaces colaboradores del César Joven. «Fernando—decía José Antonio—es de todos nosotros el que más vale. Tiene una voluntad acerada y un talento clarísimo.» De ambas virtudes nos dejó elocuentes testimonios. Con una brillantez poco común cursó la carrera militar, ingresó en Aviación con el número uno, y con las máximas calificaciones rápidamente hizo la carrera de Medicina.

José Antonio había cifrado en él las más firmes esperanzas. Era su consejero a quien admiraba. En situaciones difíciles para la Falange, cuando José Antonio y los jefes de toda España se encontraban en la cárcel, llevó el peso de la Organización con una energía maravillosa y con unas dotes de mando que denunciaban su intervención, a pesar del anonimato bajo el que ocultaba su fecunda actividad. Espíritu fino y elegantemente cultivado no desdeñaba la dureza de la acción cuando las circunstancias lo demandaban.

Su martirio vino a cortar una vida realmente cristiana, que en todo momento había alentado con un afán siempre insatisfecho por el triunfo de la revolución que España necesitaba. En este aniversario tercero de su muerte, en la Cárcel Modelo, de Madrid, renovemos el propósito de seguir fielmente su ejemplo y cumplir sus consignas; de continuar nuestros pasos por el camino del sacrificio que él marcó con su sangre.

Y elevemos a Dios una oración por el eterno descanso de su alma. Dando, además, la mejor prueba de nuestros sentimientos, concurrendo mañana viernes al solemne funeral que se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, al que se invita, sin distinciones, por la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., al pueblo de Jerez de la Frontera.

Otros pormenores de la permanencia de Ribbentrop en Moscú

Moscú.—En el auto de la Embajada de su país se trasladó Ribbentrop desde el aeropuerto a la Embajada de Austria, en cuyo edificio se alojará durante su permanencia en esta capital.

Los personajes de su séquito se hospedarán en los hoteles Europa y Astoria, donde también se encuentran los delegados franceses e ingleses. Las calles estaban adornadas con banderas con la cruz gamada. Una sección motorizada de la G. P. M. iba rodeando el coche que ocupaba el ministro alemán. Las vías que recorrió el cortejo estaban ocupadas por numeroso público que hizo objeto de vivas manifestaciones de simpatías a Ribbentrop. Este se reunió con Molotov a las 15.00, siendo la entrevista breve. Después recibió Ribbentrop al personal de las Embajadas de Alemania e Italia.

La conferencia entre los expresados personajes se celebró en el Kremlin. También se entrevistó Von Ribbentrop con el embajador de Alemania en Rusia. El Fuhrer recibe al embajador británico en Alemania.

Berlin.—El Canciller Adolfo Hitler recibió en su residencia veraniega al embajador de S. M. Británica en Alemania. Le hizo entrega de una copia del acuerdo adoptado en el Consejo de Ministros celebrado anteayer. El Fuhrer le contestó que el acuerdo contraído por Inglaterra con Polonia no puede hacer al Gobierno del Reich renunciar a sus derechos sobre Dantzig, que considera como asunto del más vital interés.

La artillería polaca dispara contra un avión alemán. Berlín.—Sobre un avión alemán que procedía de Dantzig, hicieron fuego, sin alcanzarle, las baterías anti-aéreas de las costas de Polonia y los cañones de un buque de la misma nacionalidad.

Distinción de Hitler a un diplomático argentino. Barcelona.—El Fuhrer Canciller ha concedido la Gran Cruz del Mérito de las Águilas Alemanas, el canciller del consulado de la Argentina en esta capital don Enrique Alcázar.

A fines de semana habrá pan blanco en toda España. Madrid.—En el Ministerio de Agri-

EN SAN LUCAR

Tiradas a pichones

Mañana viernes, día 25, habrá en Sanlúcar de Barrameda grandes tiradas a pichones en la playa, en las que se disputará una hermosa copa, regalo del Excmo. Ayuntamiento de la vecina población.

Dará comienzo a las dos de la tarde. Primero será el tiro de prueba: Pájaro, 1; distancia, handicap, y en trada, veinte pesetas. El ganador obtendrá una copa y el 60 por 100 de las entradas.

Segundo. Premio del Excelentísimo Ayuntamiento: Una copa de plata y 3 000 pesetas. Pájaros, cinco; distancia, handicap. Entrada, setenta y cinco pesetas. Dos cerros excluyen con derecho a igualar.

El ganador obtendrá la copa y 3 000 pesetas. Tercero. Premio para señoras y señoritas: Pájaro, uno; distancia, handicap. Entrada, veinticinco pesetas. El ganador obtendrá una copa y los premios para señoras y señoritas que les correspondan en suerte y el 60 por 100 de las entradas.

Las tiradas se suspenderán a las ocho y media de la noche, según se marca en las disposiciones reglamentarias. De Jerez se proponen trasladarse mañana viernes a Sanlúcar de Barrameda con este motivo numerosas personas y aficionados a las tiradas de pichones.

Repartimiento General

Se recuerda a los contribuyentes por el citado concepto que el plazo IMPRRORROGABLE para el pago voluntario de la SEGUNDA CUARTA PARTE de las cuotas, finaliza el día 31 del mes actual, procediéndose seguidamente a su cobro por la vía de apremio.

Tip. lit. JEREZ INDUSTRIAL

Alcance Telegráfico

Europa contra la política algodonerera de Norteamérica

Berlín.—La «International Federation of Master Cotton Spinners and Manufacturers Association» ha tomado por unanimidad en su sesión de Zurich un acuerdo radical contra la política algodonerera norteamericana, el cual ha sido comunicado por telegráfico a los secretarios de Estado norteamericanos Wallace y Hull.

En el acuerdo se echa en cara a los americanos, no sólo que su política tiene un efecto desmoralizador sobre el mercado total del mundo, sino que además ha perjudicado también grandemente la venta del algodón norteamericano.

Esta decisión de la conocida Federación internacional, que no puede ser sospechosa de hacer el juego a los Estados «autoritarios», se pone en conexión en Alemania con el descenso de la exportación de los productos agrícolas norteamericanos en un 18 por 100 en el año económico terminado en 30 de Junio último y del algodón en un 43 por 100 durante el mismo período.

Sobre este proceso catastrófico que el ministro de Agricultura de los Estados Unidos—según confesión propia—no puede explicarse con la mejor voluntad, existe claridad completa en Alemania.

Se ve aquí el resultado final de una actitud en el dominio de la política comercial, dictada exclusivamente por razones de oportunidad política sin tener en cuenta los intereses económicos del propio país.

Digno de consideración es, sobre todo, que las medidas represivas contra Alemania y la eliminación del mercado alemán para el algodón norteamericano, han producido un estado tal en la situación del mercado mundial algodonerero, que incluso ha causado preocupaciones a los ingleses, representados en mayoría en la «International Cotton Federation».

Parece, pues, que nos encontramos ya en el punto final de una política que ha fracasado, pero cuyas consecuencias no dejarán de ejercer influencia en el futuro sobre numerosos países.

La política demográfica del fascismo

Roma.—La prioridad del fascismo en el campo de la batalla demográfica fué puesta de relieve no hace mucho por el subsecretario del Interior Bufarini. Galdini en un discurso pronunciado en la Cámara de los Fascios y de las Corporaciones.

Después de haber hablado de la actividad desarrollada por las administraciones comunales y provinciales y por las asociaciones comunales de asistencia, y refiriéndose a la ordenación de los asilos infantiles—incluidos por la Carta de la Escuela en el orden elemental bajo el título de «escuelas maternas»—el orador expuso la obra de los organismos técnicos, centrales y provinciales del Ministerio del Interior para llevar a cabo la política sanitaria deseada por el régimen con el fin de lograr el perfeccionamiento físico de la raza.

Y ha recordado como desde 1926 el Duce, que evidentemente se anticipa siempre muchos años en el terreno de la evolución de las ideas políticas y sociales del mundo, tocaba de falso el ídolo materialista entre la unánime incompreensión de los pueblos todavía saturados de los principios doctrinales sobre los que se basa el llamado Estado moderno.

La proposición de que «el aumento de población es determinante de un estado de miseria» que constituyó una especie de verdad revelada para todos los antones de la «no intervencionista» desmentida por el Duce con una afirmación que suena como un alegro grito de certidumbre y de seguridad y confianza en los insustituibles y eternos valores de la vida, lanzado a plena voz por encima de todas las preocupaciones liberais.

«Habrá que demostrar—afirma el Duce—que la riqueza no nace de la multiplicación de la vida sino de la multiplicación de la muerte.»

Y desde 1926 a hoy el Régimen desarrolla, siguiendo las directivas del Duce, una actividad orgánica y armónica cada vez mayor en favor de la política de las familias numerosas.

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez: Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

Ayer

Hace cincuenta años

En la corrida que se celebró el día 15 en San Ildefonso, fué cogido por la res y muerto el torero Carlos Reinado (a) «Caliche»; el hermano, que se hallaba en la barrera, se echó a la plaza para quitar al toro el cuerpo del diestro; la infanta doña Isabel, que estaba en la plaza, dispuso que el toro fuese retirado al corral y entregó cincuenta duros para el entierro del infeliz torero.

Decía la «Crónica de Vinos y Cereales» que seguía recibiendo interesantes testimonios de maravillosos resultados que en todas partes había dado el caldo bordelés contra el mildiu.

Decía el «Diario»: «Como saben nuestros lectores, el submarino «Peral» se encuentra ya dispuesto para toda clase de pruebas, incluso las de inmersión en la mar», pero debiendo atenderse el comandante del buque a la R. O. en que se determina el escalonamiento de aquéllas; las que muy en breve, según se dice, han de verificarse, serán de navegación en la superficie, lanzamiento de torpedos sin carga y ejercicios con el aparato de puntería.»

Marchó a Alcalá, para estudios de los ferrocarriles económicos, el arquitecto provincial don Amadeo Rodríguez.

Salió para Madrid el gobernador militar de esta provincia, señor Seijas.

Los RR. Agustinos Descalzos celebrarán solemnemente la función el día 28, en su convento de Santa María de Gracia, a su egregio fundador San Agustín.

El sermón estará a cargo del presbítero doctor Rafael Nogales, cura párroco del Salvador.

En Rusia se hacían extraordinarios aprestos militares.

Hace veinticinco años

Tuvo efecto en la iglesia parroquial de San Pedro la boda de la bellísima señorita María del Carmen González y Ruiz Berdejo y el distinguido capitán de Intervención Militar don Bonifacio Guitart.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Rosario Pérez Berdejo, viuda de González Gallardo, y el comandante de Infantería don Eduardo Martínez.

Actuaron de testigos los señores don Pedro Gutiérrez Quijano y Medina, don Juan Miguel García Sánchez, don Mariano de Arce, don José Berrio y don Manuel Castellero.

También contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Miguel la señorita Mariquita Arras y Diaz y don Juan León Ogaya, escribano del Juzgado de Instrucción creado en Larache.

Apadrinaron a los contrayentes doña Clotilde Lerdo de Tejada y don Luis Felipe Arras, siendo los testigos los señores don Pedro L. de Lasalle, don Santiago Lozano Carralón, don Teodoro Molina Aicardo, don Julio Rodríguez Contreras y don Sebastián y don Ángel León.

Despidióse del público la notable compañía que dirigía el popular actor Pepe Onteviros, que había actuado con gran éxito en el Teatro Esclava.

El domingo se declaró un incendio en el «Llano de la Liebre», que tenía en arrendamiento Diego Moreno Salas, quemándose un pajar con 300 arrosas.

El fuego se corrió a tierras de la Haza «La Parrilla», quemándose 7.000 arrosas de paja y 120 fanegas de cebada avena en greda, de la propiedad de Dámaso Fernández González; en la misma finca se le quemaron a José Gil Rivero 4.000 arrosas de paja.

El siniestro se cree fué casual. Todas las mieses quemadas estaban aseguradas.

Llegó de Cádiz el teniente coronel del Regimiento de Infantería de Alava don Luis López Salcedo.

Sección Oficial

Sobre Prestación Personal

Don Angel Rodríguez Pascual, Alcalde-Presidente Accidental de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad

Hago saber:

Que en cumplimiento a lo dispuesto en Decreto de 16 de Mayo del corriente Año de la Victoria sobre prestación personal a favor del Estado y Reglamento para su aplicación de 4 de Julio último, en el día de hoy daré comienzo el reparto a domicilio de los Boletines individuales de inscripción, los cuales deberán quedar completamente rellenos y entregados a los Agentes repartidores sin demora alguna.

Están obligados a la inscripción todos los varones que dentro del año cumplan los 18 y los comprendidos entre dicha edad hasta la de los 50. Los Superiores de todas las Ordenes Religiosas de varones, los Directores o Administradores de los Establecimientos de Beneficencia, los Jefes de los Establecimientos Penales, los Directores, Gerentes o Apoderados de toda clase de Bancos, Sociedades o Empresas, los PATRONOS DE TODA INDOLE, los profesionales que tengan a otras personas a su servicio, y en general todo aquel que se sirva de otros individuos para el desarrollo de su profesión, arte, comercio o industria, es tan obligados a presentar antes del día 31 del corriente en la Secretaría Municipal declaración jurada de dichas personas, consignando su edad, fecha de nacimiento, domicilio, trabajo que realizan y sueldo o jornal que perciben, lugar donde realizan su trabajo y clase del mismo.

Estación de Cereicultura

Table with weather data for August 23, 1939. Includes columns for temperature (máxima, mínima, media), precipitation, and other weather metrics.

HIELO TRANSPARENTE

J. M. Vergara, Fábrica: HUERTA PINTADA, Teléfono 1299, Depósito: SANTA MARIA 7, Teléfono 1426

15 céntimos kilo. SERVICIO A DOMICILIO. INSTRUCCIONES. 1.º Cuidarán los contribuyentes de consignar con toda claridad sus nombres y apellidos.

Santoral y Cultos

Santo del día.—San Bartolomé, ap. Santo de mañana.—San Luis, rey; San Gerónimo y San Ginés, mrs. Jubileo Circular Hoy En Las Presbíteras. Mañana: En RR. Santa María de Gracia.

Plaza de Toros Puerto de Santa María

Ultima de la temporada. El mayor acontecimiento taurino! Gallito Pepe Luis VAZQUEZ y otro no designado aún con seis escogidos novillos-toros de VILLAMARTA. Servicio extraordinario de trenes y vapores.—Más detalles en programas

Un espectáculo

El domingo a las diez en la plaza de Ubricky, un espectáculo «Mosaico Taurino» con diversos artistas, la actuación «Loba» del Ind Ubricky.

COMANDANCIA MILITAR

Para comunicarle asunto de su particular interés debe presentarse en esta Comandancia, en día hábil y hora de diez a doce, el sargento del Tercer Batallón de Reserva General de Automóviles, don Antonio Pérez Delgado, o en su defecto un familiar.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Se recuerda a cuantos interese que el próximo día 31 del actual finaliza el plazo concedido para presentar en el Negociado 3.º de la Secretaría Municipal las solicitudes interesando la adjudicación de las casas que se construyen por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad en la Barriada de Nuestra Señora del Pilar.

Salón Madrid

PERUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA. Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA. Producto de los Laboratorios FREIXINET. CASA PAULINO Caballeros 17 - Teléfono 2271

DE EL TODO MUNDO

El conde Ciano con ferencia

Roma.—El ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, ha celebrado una entrevista con el embajador del Japon, que duró media hora.

Según se declara en los círculos nipones, parece que la conversación trató de la conclusión del pacto germano-soviético.

Ciano conferenció también con el embajador de Polonia y el encargado de Negocios de Rusia.

En el Palacio Chigi recibió al embajador de los Estados Unidos.

Repercusiones en las Bolsas por el anuncio del acuerdo germano-ruso

Berlín.—En las distintas Bolsas de las capitales de Europa se ha notado grandemente en un sentido o en otro, el anuncio de la firma del pacto de no agresión germano-ruso.

En la Bolsa de Berlín, el alza de los valores se movió por término medio entre dos y medio a tres por ciento.

En algunos valores el alza tuvo carácter de gran salto.

En París, las cotizaciones han bajado considerablemente.

En Londres, la baja se acentuó notablemente.

Las rentas han perdido de dos a tres por ciento.

El empréstito de guerra británico se cotizó a ochenta y ocho por ciento, es decir, cinco puntos más bajo del mínimo.

También han bajado los valores industriales, especialmente los Vickers y los Chemical Imperial y valores petrolíferos.

Las materias primas, entre ellas el trigo y el azúcar, han sufrido igualmente alza en las cotizaciones.

La flota inglesa del Mediterráneo

El Cairo.—La flota británica de base en Alejandría, ha recibido orden de prepararse para zarpar dentro de dos días con rumbo al Mediterráneo Oriental para un cruce prolongado.

La colaboración germano-rusa, dicen en Bulgaria, evitará la guerra

Sofía.—El exministro Kochukharoff, que dirige el periódico «Slovo», opina en un editorial, que por encima de las discordias europeas, surge la figura colosal del sucesor de Bismarck, que no quiere la guerra, sino la colaboración entre los pueblos alemán y ruso.

Este hombre es Adolfo Hitler.

El Ministerio de la Gobernación se instalará en el Palacio del Hielo

Madrid.—En el Palacio del Hielo, con motivo del traslado de los Ministerios a Madrid, se están realizando trabajos para la instalación del Ministerio de la Gobernación, que cuenta con más de trescientos despachos.

El caserón de la Puerta del Sol va a ser derruido.

El Ministerio del Ejército se instalará en el Palacio de Buenavista.

Un cementerio para los aviadores Italianos, caídos por España, en Torrero

Zaragoza.—El ministro del Aire italiano ha comunicado al Ayuntamiento de Zaragoza su agradecimiento por el acuerdo tomado por éste de reunir los restos de los aviadores italianos caídos en la Cruzada liberadora, en el cementerio de Torrero.

El ministerio del Aire dió asimismo cuenta de mandar el mármol que hiciera falta para la construcción del mausoleo que va a erigir el Ayuntamiento en memoria de los aviadores legionarios caídos.

Embajador que regresa a Londres

Londres.—El embajador de los Estados Unidos, Mr. Kennedy, ha interrumpido sus vacaciones en el sur de Francia, a causa de la tensión internacional.

El embajador yanqui ha regresado a Londres en avión.

Canonización de Pío X?

Hace veinticinco años que murió. La gran guerra aceleró su muerte. ¿Le canonizará pronto Pío XII?

El celeste protector de la paz de los pueblos

El domingo último hizo veinticinco años... En el puerto de Génova, el día 20 de Agosto de 1914, todos los grandes vapores enarbolaban banderas y señales de luto. Entre ellos, entre los más grandes trasatlánticos de entonces, el «Montevideo» de nuestra Transatlántica. Había comenzado la gran guerra europea, la que se creía de pocos días y duró cuatro años. Ante el temor de mayores preocupaciones, el Colegio Español integro, que veraneaba en Chiavari, junto a la «Finimona Bella», se trasladaba a España; cada colegio se dirigía luego a su casa y familia.

¿Por qué el luto de aquel día? Había muerto el Papa, había muerto el gran Pío X, y todos decían que la declaración de la guerra entre las naciones le había costado la vida. La Providencia tiene escrito para todos y cada uno el día y el momento. Hablando humanamente, cierto es que la situación de la Europa de entonces trajo grandes amarguras al Padre común de todos los fieles, al Vicario de Cristo en la Tierra, cuya voz no quisieron oír los pueblos.

Veinticinco años hace que murió Pío X. Después de él se han sucedido ya otros dos Papas, uno de ellos (Pío XI) con un pontificado bastante largo. Hace veinticinco años que murió el Papa Sarto, el de la Música sagrada, el de los niños, el del Catecismo, el de la Comunidad frecuente, el del nuevo Derecho Canónico, el de la reforma de estudios eclesiásticos, el creador del Instituto Bíblico; en una palabra, el Restaurador de todas las cosas en Cristo. Hace veinticinco años que murió Pío X; su obra—es la de un Pontífice—siempre queda. Y todos le recordan, unos con gratitud, otros con cariño, todos con veneración.

Veinticinco años han transcurrido. Nunca se muelan las flores que almas agradecidas y orantes depositan junto al sepulcro del Papa. Y allí algunas almas, y en todas partes del mundo muchas almas más, oran al Señor y le piden que glorifique a su Siervo. No pocos se encomiendan a él. Otros, los más afortunados, creen deber poderosos favores, verdaderos milagros, a su intercesión. Y mientras los fieles oran, piden, suplican, la Iglesia tampoco olvida al gran Pontífice y Pastor.

¿Veremos la canonización de Pío X? ¿Será Pío XII quien coronará a su antecesor glorioso Pío X, el Papa Santo?

Hacemos las preguntas. Se las hacen fieles y sacerdotes por todo el mundo. Nadie se atrevería humanamente a dar la respuesta que presumiera ser cierta o quisiera vanamente tenerse por predicción. Pero continuemos discutiendo. Ahora son los datos ciertos, los hechos oficiales, los que hablan.

El actual Pontífice Pío XII, a los pocos días de elegido, en audiencia especial, nombraba al Cardenal Sallotti, Prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos, Ponente o Relator de la Causa de la Beatificación y Canonización del Siervo de Dios Papa Pío X. Tal noticia llevó a todo el mundo, interesado o preocupado o deseoso de la canonización del gran Papa, la mayor alegría. Señalaba el claro criterio, la decisión pronta y espontánea del Santo Padre—Pío XII—de que se haga cuanto hacerse deba para que Dios se manifieste en sus Santos y digue gloria en su Siervo Pío X. La decisión de Pío XII señala una nueva y

rápida marcha en el asunto: la formación de los Procesos Apostólicos que apresurarán la elevación del Papa Pío X al honor de los altares.

Y, si llega el caso, la glorificación de Pío X constituirá para Pío XII una de las mayores glorias de su Pontificado. De hecho, Pío XII se impuso, eligió, el nombre de Pío, no sólo por gratitud a la memoria de Pío XI sino también por veneración a la santa memoria de Pío X, en cuyo tiempo, junto a nuestro Cardenal Merry del Val, Su Santidad dió los primeros pasos que providencialmente habían de conducirle a la actual altura del Pontificado.

La Causa de la Beatificación de Pío X fué introducida el 14 de Febrero del 1923, cuando los Cardenales de Curia pidieron por unanimidad un Postulador para ello, creyendo interpretar los deseos y claras peticiones de todo el mundo católico. Aquellos deseos y claras peticiones se han aumentado admirablemente en los últimos tiempos en que las Iglesias de Ritos especiales y las Iglesias de las tierras de Misiones y de Catolicismo naciente piden sin cesar la Beatificación y Canonización de Pío X.

Desde 1923, los trabajos de Postulador, Tribunales, Comisiones, idas y venidas diócesis y Vaticano, han sido incansables y nunca interrumpidos. Ahora, con el nombramiento de Relator de la Causa, Pío XII da el paso, que tal vez definitivo, para llegar a la Colonización de Pío X. La marcha en este momento, y en estos tiempos, puede ser muy rápida; se formará el Proceso apostólico sobre las virtudes ejercitadas en el Siervo de Dios en grado heroico; luego sebra la validez de dos milagros del venerable propuestos para su Beatificación, onyx procesos ya están depuestos en la Congregación

de Ritos; finalmente, previa la reunión llamada de «Tuto», se decidirá y decretará por el Sumo Pontífice acerca de la Beatificación.

Afirmar más, a nadie corresponde. Todas las causas de Beatificación tienen sus incógnitas. Pero no podemos menos pensar que tal vez veamos la Canonización de Pío X, Pío XII, el Papa preocupado por la Paz, al nombrar Ponente para la Causa de Pío X en sus últimos pasos, desea sin duda un celeste Protector en el asunto de la Paz; y todos lo deseamos en aquel viejo y santo Pontífice, cuya muerte fué sin duda acelerada por la guerra que entre sí quisieron desencadenar, y de hecho desencadenaron los hombres de entonces, con tan gran perturbación para todo el mundo, que aun estamos bajo la influencia directa de la guerra aquella y de su paz, que no fué sino el núcleo para nuevas y futuras discordias y diferencias entre todas las naciones, que las agitan actualmente en grado sumo.

Oremos al Príncipe de la Paz para que la conceda en nuestros días a todos y convierta a Sí los principios y naciones. Y oremos y deseemos la Beatificación y Canonización de Pío X, el Restaurador de todas las Cosas en Cristo, que tal vez sea llevada a cabo por el actual Papa, más preocupado—si cabe—de lo que para los suyos tocó a Pío X, en los actuales tiempos, por la Paz del mundo. Que el Señor que pronto tengamos junto a El celeste y especial Protector para la Paz.

Pascual GALINDO ROMEO.

Jerezano: haciéndose socio del Xerez acrecentará el prestigio deportivo de la ciudad.

Sucesos

No insultes tanto, Isabel

Al guardia municipal Juan Galván Clavijo denunció Juan Hueté Orgnvi de con domicilio en calle Molino del Viento, 16 (posada) que constantemente se insultaba, como igualmente la dueña de la misma María Borrero Pallido y la vecina Carmen Flores Moreno, por Isabel Ramírez Cantero que habita en el mismo lugar.

Una reyerta

Por el guardia municipal Juan Galván Clavijo, fueron detenidos Juan Pina Antúnez, de 16 años, Aleman, 19 y Francisco González Moscoso, de 18 años, Acebuche, 14, quienes sostuvieron reyerta en la calle últimamente mencionada, causándose mutuamente diversas lesiones que fueron calificadas de pronóstico leve por el personal facultativo de la Casa de Socorro de la calle Arcos, donde recibieron asistencia.

Al Juan Pina se le intervino un cuchillo de pequeñas dimensiones.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidentes del trabajo:

José Chacón Barea, 55 años, Honsero, 13. Herida y fuerte contusión en la pierna izquierda; leve. Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

José Gutiérrez Martínez, 18 años, Pollo, 6. Herida contusa en el dedo índice izquierdo; leve. Patrono: Antonio Chacón y Compañía.

El Dr. Lozano Díaz

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Suspende su consulta hasta nuevo aviso. FRANCOS 22 - Teléfono 1360

La popular cofradía...

del Santísimo Cristo de la Expiración mostrando su simpatía por la Asociación Jerezana de Caridad, ha cedido a ésta el 50 por 100 de la limosna que le proporcione la asistencia a los enferros del estandarte de dicha Hermandad. El público seguramente coadyuvará a estos buenos propósitos en favor de ambas entidades.

Cuarto de baño completo

En perfecto estado. Se vende. Razón en esta Administración.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lecharría calle Evros. Teléfono 1419.

Toros en el Puerto La última de la temporada

Ha despertado gran entusiasmo entre los aficionados el último espectáculo taurino de la temporada en el Puerto de Santa María.

Será una novillada de las llamadas de postín, y de tanto postín!

Seis escogidos novillos de la acreditada ganadería del señor marqués de Villamerita, que serán estocados por Rafaelito Ortega Gómez, el chiquillo de «El Cuco» y el as de la andante novillera Pepe Luis Vázquez.

como adelantábamos en nuestra edición anterior, Miguelito del Pino que estaba contratado no podrá actuar por impedírselo la lesión que debido a un accidente fortuito sufre en el brazo izquierdo.

NI que decir tiene que en Jerez se abrirá un despacho de localidades para dar las mayores facilidades a los aficionados que en gran número se proponen presenciar esta fiesta, rodeada de tantos alicientes.



Guiones:

No digas a nadie lo que no quieras que se sepa, pues hay muchas razones que hacen charlar a las gentes: la tontería, el interés y la vanidad de mostrar lo que saben. Si tú mismo, sin necesidad, has confiado a alguien tu secreto, no podrás asombrarte de que aquél a quien importa menos que el asunto se sepa haga la propio.—Guccidanni: Pensamientos.

El hombre de espíritu animoso habla de construirse a toda prisa un arado. Pero si es insensato no sabrá que para ello hacen falta cien piezas de madera, y que primero tiene que cuidarse de cogerlas y prepararlas y unir las en casa... Y cuando amaneca el día de la sementera ¡a ella en seguida!—Hesiodo: Los trabajos y los días.

Hallen en tí más compasión las lágrimas del pobre; pero no más justicia que las informaciones del rico.—Cervantes: Don Quijote.

Sea moderado tu sueño, que el que no madruga con el sol, no goza del día.—Cervantes: Don Quijote.

Organizaciones Juveniles

NORMA.—Nosotros estamos contra la revolución socialista, no por ser violenta, sino por ser infundada.

MANUEL MATEO

PRENSA Y PROPAGANDA.—Mañana a las siete de la tarde deberán estar en la calle Medina, 2, todos los camaradas flechas que toman parte en el Grupo Artístico de los Retablos Infantiles para hacer unas fotos de los distintos grupos.

Mañana continuaremos la lista de señores donantes para los Retablos Infantiles que hoy no hacemos por estar ausente el encargado de la recaudación para tal efecto.

Sección Femenina

Relación de camaradas que pueden pasarse por esta Sección Femenina, de once a una, a recoger su carnet, provista de su cédula personal y una peseta, importe del mismo:

Concepción Abia Marín, Carmen y Rosario Agar Martínez, María Alfonso de la Milla, Teresa Atienza Vázquez, María Pepa Alonso Cantero, Asunción Azes Barrio-nuevo, Angeles Aliaño Sánchez, Josefa Albuis Gómez, María Álvarez Zapata, Matilde Alonso Alonso, Victoria Ardilla Martínez, Ana Alcaá Sánchez, Milagros Aranda Cabrera.

Servicio Nacional de Propaganda

Se encuentra a la venta en nuestra Jefatura, Medina 9, la magnífica colección facsimilar de «Atriba».

Apresérese a adquirirla antes de que se agote por la gran demanda. En ella encontrará la doctrina germinal de la auténtica Falange surgida al calor de la lucha encendida y sorda que agitaba a España en aquellos tiempos.

Propaganda de Permanentes de Ondas y Solriza desde 8 pesetas en adelante

Angela Estrugo LARGA, 77 - JEREZ

LLOYD ALEMAN COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS MARITIMOS Y TERRESTRES. Apoderado y Delegado para la provincia de Cádiz: GABRIEL MELERO LLOBET - TELEFONO 1565

Atención. Lanos de Colchones y Colchones viejos. Trajos viejos de todas clases. Retal de Sastreras. Santísima Trinidad número 15. ALMACEN

Pérdida. La de un jerez pequeño, de niña, color blanco, con mangas cortas, que se extravió ayer desde la Alameda Vieja a la calle Higueras. Será gratificada, si lo desea, la persona que lo haya encontrado y lo entregue en plaza Domec núm 2. NUESTRO TELEFONO es el 2008

LOTAS TAURINAS

Un espectáculo en Urbrique

El domingo se ha celebrado en la plaza de Urbrique, de nuestra provincia, un espectáculo que se denominaba «Mosaico Taurino», integrado por diversos artistas y como final de fiesta, la actuación de la famosa perra «Loba» del Industrial don Salomón Urbirri.

La parte sería del espectáculo estuvo a cargo del aplaudido novillero santanderino residente en Cádiz, Gervasio Pérez «Perita», que hubo de entenderse con un eral de acreditada ganadería.

Gervasio demostró que sigue con la misma afición que el primer día. Con el capote estuvo muy valiente y lucido, instrumentando varias verónicas que se jalearon por el público que llenaba la plaza; simuló quites sumamente valientes con mucho arte y con la muleta dió paseos de todas las marcas, toreando con la izquierda como los buenos, entre los aplausos de la concurrencia. A la hora de la verdad se tiró sobre el morrillo con decisión y mató certeramente, ovacionándosele en justicia.

Auxiliaron en la lidia, el excelente novillero gaditano, Manolo Rodríguez y el banderillero Aguilariño, que también se hicieron aplaudir mucho. De la actuación de Gervasio, quedó

Novillos en Palencia

El día 2 de Septiembre, en la plaza de Palencia, ya no habrá corrida de toros como se había pensado en principio. Habrá novillada, y uno de los diestros será Pepe Luis Vázquez y Rafael Ortega Gómez.

Toros para Caracas

La empresa de Caracas ha comprado toros españoles para lidiarlos en la próxima temporada. Se llevará ganado de Miura, Santa Coloma, Felipe Bartolomé, Conradi y Arias de Reina. De toreros no hay nada hecho todavía.

Según leemos la temporada caraqueña será sin picadores, aunque otra cosa se había dicho en los círculos taurinos.

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez

Casa Palacio FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL. Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Azulejos - Zócalos de dibujos. Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente. CONCESSIONARIO DE URATITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1285. Fábrica y Oficina: Calle Sor Esalada, 40, 45 y 47 - Teléfono 1274. JEREZ DE LA FRONTERA

Lana de vellón para colchones. Se vende en calle Prieta 8. ANUNCIE EN ESTA SECCION



ayer

Jerez: Jueves 24 de Agosto de 1939

Luis Mateos Lechuga

De nuestro Tercio de Mora Figueroa

[Con qué smor recordamos a nuestra Falange! [Con qué orgullo a nuestro Tercio de Mora Figueroa! [Con qué legítimo dolor, la presencia de los que cayeron!]

Formando la extrema vanguardia una columna compuesta de un escuadrón de Caballería, dos batallones de Infantería—Castilla y Granada—, una batería de 7,5 y otra de mayor calibre, marchaba el Tercio de Mora Figueroa, en cabeza como única fuerza de choque...

Aprovechando la niebla, por la mañana del día 6, se avanzan nuevas posiciones, tomándose unos caseríos y cortijos a un cuarto de kilómetro escasamente del enemigo.

El cañoneo se hace aquí intensísimo y entre las bajas de aquí, herido levemente, al exterior, pero con grave emoción interna, estaba el jefe...

DE FUTBOL

En vísperas de la próxima temporada oficial

El Xerez establece cuotas populares, con entrada a general, a cuatro pesetas mensuales

Ya en nuestro número de ayer, y a requerimiento de numerosos aficionados, que ansiaban conocer algo sobre los proyectos que tiene la competente directiva del Xerez F.C. para dar al conjunto la potencialidad que se pretende y alcanzar la categoría a que se aspira...

Hoy, como ampliación a lo que ayer exponíamos, podemos agregar que el entusiasmo aficionado que formó parte de la última Comisión Gestora del Xerez, que actualmente pasa temporalmente en Bilbao, ha escrito a la directiva del titular proponiéndole tres elementos de indiscutible mérito, dos de los cuales en el caso de que no lleguen a un acuerdo con un club de primera categoría, varias veces campeón de España, con el que actualmente tienen entabladas conversaciones...

Tiro de Pichón

El viernes 25 de Agosto actual, de dos a ocho de la tarde, se celebrarán grandes tiradas a pichones con importantes premios, en Sanlúcar de Barrameda.

Por la noche, gran baile cotillón en el Casino Municipal.

GARVEY

JEREZ - CONAC -

Fino Tipico - Amontillado Fino



En la mañana de ayer, Jerez recibió con su característico sello, cordial e hidalgo, a los flechas musulmanes que recorren Andalucía, esta luminosa región en la que sus antepasados tantos vestigios dejaron de su cultura, arte y carácter a lo largo de ocho siglos de dominación.

Y los pequeños moritos pasaron en Jerez una jornada en extremo agradable, siendo durante toda ella agasajadísimos. Visitaron una de nuestras más famosas bodegas, y si bien no oficiaron ante el altar de Baco, por prohibírselo el Corán, sí tuvieron ocasión de conocer la suntuosidad de nuestros templos de trabajo, donde se prepara el vino único que pasa en triaño, llevando alegría y optimismo, el nombre de Jerez por las cinco partes del mundo.

Sin embargo, si no pudieron ser voceros de las excelencias del vino de Jerez, sí supieron de los revoleos que proporcionan los toros al intentar algunos de los moritos salir a las figuras taurómacas en una agradable y divertida fiesta que celebró en una típica finca rural.

Y, que sepamos, no hubo otras cosas que reflexar en la jornada de ayer, a no ser lo fresquito de la temperatura. Aquel que sentenciara «en Agosto frío al rostro» llevaba más razón que nosotros al retirarnos, porque esto se ha acabado.—P.P.T.

Paramount Films

PRESENTA GARY COOPER, FRANCHOT TONE Y RICHARD CROMWELL

Tres Lanceros Bengalíes

EN ESPAÑOL CINE SAN AGUSTIN

Una verbena en el barrio de San Telmo

Durante los días 8, 9 y 10 del próximo mes de Septiembre, se celebrará en la ermita de San Telmo un solemne triduo en honor de Nuestra Señora del Valle.

En la sesión municipal celebrada el martes fueron autorizados dichos festejos populares, los que patrocinó el Ayuntamiento habiendo cedido a dicho efecto la Banda Municipal para que amenice las fiestas.

En aquel típico y populoso barrio se instalará alumbreado extraordinario, así como diversos «puestos» de bebidas, churrros, etc. También se organizarán varios festejos populares, que den atractivo y animación a la precitada verbena.

La noticia de la celebración de éste, ha impresionado gratamente a todo aquel vecindario, siendo grande el entusiasmo, en especial entre el elemento joven, para coadyuvar a su mayor éxito y brillantez, sabiendo que son muchos los que se disponen a exornar durante esos días sus balcones y ventanas.

Mujer jerezana: no olvides que tu equipo es el Xerez F. C.

La Banda Municipal

Programa del concierto que a las ocho y media de la tarde de hoy dará en la alameda Fortín de Torres la Banda Municipal de Música:

- 1. «Lanceros de la Reina» (paso doble). P. Marquina.
2. «El Carro del Sol», (selección). J. Serrano.
3. «El Tambor de Granaderos», (obertura), R. Chapí.
4. «La boda de Luis Alonso», (Intermedio), G. Giménez.
5. «Perfumes joneses», (de la revista «El As de Copas»), Arqueledas.
6. Lope, (pasodoble), J. García Pastor.

Notas de la Alcaldía

Sin noticias
Anoche no pudimos entrevistarnos con el alcalde accidental señor Rodríguez Pascual, por no encontrarse en su despacho oficial a la hora acostumbrada.

Nos informamos que había estado cumplimentando a los «flechas» musulmanes que fueron ayer nuestros huéspedes.
Adrián PULIDO.

La Espada de la Victoria al Generalísimo Franco

Barcelona.— El Ayuntamiento de esta capital ha acordado contribuir con 9.000 pesetas a la suscripción para ofrecer la Espada de la Victoria a Su Excelencia el Generalísimo Franco, a la que aportarán donativos todos los Municipios de España.

Plaga de ratones que ataca a niños rusos

Riga.— Los periódicos soviéticos denuncian que un verdadero ejército de ratones infesta la clínica para niños de la ciudad de Pskhin.

Muchos de los pequeños que se encontraban en la misma han sido asaltados de noche por los ratones, resultando mutilados en la nariz y en los oídos.

Los periódicos exigen al Gobierno que tome severas disposiciones contra los indigentes de la clínica.

La bandera italiana en el canal de Suez

El Cairo.— Un comunicado del departamento de estadísticas informa que la bandera italiana continúa manteniéndose en segundo lugar en el tráfico del Canal de Suez.

El tercer aniversario de la liberación de Higuera la Real

Huelva.— Con gran solemnidad se ha celebrado el tercer aniversario de la liberación de Higuera de la Sierra por la columna del coronel Redondo.

El general Llanerías se despidió para Burgos

Sevilla.— El que hasta ahora ha sido gobernador militar de esta provincia general Llanerías, ha estado despidiéndose de las autoridades por marchar a Burgos a incorporarse a su nuevo destino cerca del ministro del Ejército general Varela.

La novena a la Virgen de los Reyes

Sevilla.— Ayer terminó la novena a la Santísima Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla.

El vicealmirante Bastarreche visita un campamento de Organizaciones Juveniles

Málaga.— El vicealmirante Bastarreche visitó ayer el campamento de Organizaciones Juveniles denominado «Alcazar de Toledo».

Fué recibido en el mismo por el asesor de Milicias, el alcalde de Fuengirola y mandos y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Le cumplimentó el comandante jefe de uno de los Batallones del Regimiento Infantería núm. 6, allí de guarnición.

El señor Bastarreche recorrió el campamento haciendo grandes elogios de su perfecta organización.

Rindió honores una centuria de «flechas» de tierra, mar y aire.

EL CURA DE ALDEA

Según la popular novela de Pérez Escribá, con D. Valentín González, Mary del Carmen y Juan Orduña

SECCION OFICIAL

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Carros con llantas menores de nueve centímetros

Formada la matrícula para la exacción del arbitrio sobre carros que usan llantas menores de nueve centímetros de anchura, y de carga y peso superior a SETECIENTOS KILOGRAMOS, que están sujetos al expresado arbitrio, según la ordenanza y tarifa que se consigna en el Presupuesto Municipal del corriente ejercicio, con sujeción a las declaraciones presentadas por sus dueños, se anuncia por medio del presente, queda expuesta a público durante diez días contados desde el de mañana, para que los interesados puedan hacer las reclamaciones que estimen pertinentes a sus derechos.

Jerez de la Frontera a veintitres de Agosto de mil novecientos treinta y nueve.— Año de la Victoria.— Ángel Rodríguez Pascual.

Patrono

Adquiere para obsequiar a tus obreros y dependientes la Medalla del Alzamiento. Hazla lucir a ellos con alegría para demostrar la fe en los destinos de la Patria. Dirígete a la Jefatura de Propaganda.

Los «Flechas» musulmanes

Visitan nuestra ciudad

Los pequeños marroquíes fueron objeto de numerosos agasajos

En la mañana de ayer llegaron a nuestra ciudad los «Flechas» musulmanes que, invitados por las Organizaciones Juveniles, recorren las principales capitales de Andalucía en viaje de recreo.

Hicieron su entrada en Jerez aproximadamente a las once, por donde de Sevilla, siendo recibidos por las autoridades, mandos del Movimiento y una lucida representación de «Flechas» y «Cades» de las O. J., la cual se unió a los expedicionarios.

En el domicilio del inspector nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Alberto Durán Tejera, fueron obsequiados con caramelos y otras golosinas.

Después de saludar cortésmente los pequeños marroquíes a las personalidades que los recibieron, entre ellas, el teniente jurídico, don José García Riquelme, en representación del comandante militar de la plaza; jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons., camarada José María Argudo Rivero; de legado provincial de la Sección Fe minina, Carmen Yessi; delegado occidental de O. J., Antonio Bernal, y delegado de propaganda, Luis Gómez me, se trasladaron al Cuartel de Sematales, cuyo centro visitaron de tenidamiento, admirando los magníficos ejemplares de raza jerezana y árabes.

A mediodía, ocupando unos autocars, marcharon a las bodegas de Domecq, siempre abiertas sus puertas generosa y deliciosamente. Después de conocer el funcionamiento de tan importante industria jerezana, que les fué explicado con sencillez y claridad por amables empleados de la Casa, don José González de la Peña y Reyes, por el departamento de Propaganda, les obsequió con diversos regalos.

En el salón de degustación les fueron ofrecidos a los simpáticos moritos selectos refrescos, riquísimas pastas, sabrosas mermeladas y abundantes caramelos, que llenar de satisfacción y alegría a los pequeños visitantes de las Bodegas Domecq.

De estos actos se obtuvieron varias fotos que sirven de recuerdo. Al anocheer emprendieron viaje a Cádiz, donde se les preparan otros actos acompañados del profesor de Bañeros H. Abel Kader y de inspector nacional de O. J., camarada Alberto Durán, que con ellos ha cen este viaje. De Jerez le acompañaron también a la capital de la provincia algunos mandos, siendo despedidos antes por el jefe de Flechas Manuel Moreno y jefe de la Primera Centuria Alberto González de la Peña, «de las O. J. de nuestra ciudad».

El paso por las calles jerezanas de los «flechas» musulmanes, vistiendo a la usanza mora, despertó la natural curiosidad.

EGOS

En Cádiz se encuentran pasando temporada, desde hace unos días, al lado de sus hermanos los señores de Fernández Peña (don Antonio) nuestros estimados convecnos los señores de Ruiz de Villegas (don Raúl) ella de nacido Lolí Herrera y Fernández Humanes.

De Cádiz se ha trasladado a Burgos y Madrid, el ilustre escritor y Académico de la Española, don José María Pemán y Pemanín.

Concluida la licencia que disfrutaba, ha regresado a Madrid, en unión de su distinguida esposa el capitán de Infantería de Marina, don Félix Aranda y Ruiz.

Fornos, Restauranty Bar. Ha salido para Sevilla, Madrid y otras capitales, don Manuel Antonio López Cepero y Alonso.

Celebran hoy sus días, a más de los presbiteros señores don Bartolomé Cerro y don Bartolomé Orellana, los señores don Bartolomé Benítez Lagos, don Bartolomé Barros Carrillo y don Bartolomé Domínguez Romero, a los que felicitamos.

Se encuentra entre nosotros el comandante de Sanidad Militar, don Rafael Fiol Parades.

Fijador ondulador Lukel.

En la S. e. I. I. Colegial se ha celebrado la boda de la señorita Antonia Gómez Armario y nuestro convecno don Eleuterio Segura Ramírez.

Actuaron de padrinos doña Baldomera Segura Ramírez, hermana del contrayente y don José María Gómez Armario, hermano de la desposada.

Fueron testigos don Braulio Pérez Salas, don Pedro Sánchez Orellana, don Antonio Rodríguez Pelgado, don Manuel Medina Pavón, don Antonio Sánchez y don Cristóbal Fernández.

Los Invitados a la ceremonia religiosa, fueron espléndidamente obsequiados.

Desearnos a los nuevos esposos eterna luna de miel y todo género de felicidades.

Un grupo de lindas niñas que eran Emilia Calero, Pepita Román, Carmencita Zaidiver y la monísima Lolita Salas, bailaron maravillosamente por sevillanas y bulerías, cantándose algunos fandanguillos en medio del mayor entusiasmo y emoción por parte de los «Flechas» musulmanes que les aplaudieron repetidas veces, vitoreando asimismo al Caudillo, al Jilifa y la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Hubo después, a las dos de la tarde, un espléndido almuerzo en las Comedores de «Auxilio Social» instalados en la Alameda de las Angustias, abundando las frutas, que tanto les gusta.

Descansados de los actos de la mañana, después de la comida, se organizó una caravana de coches hacia la finca «Ros la Bota» propiedad del señor marqués de Villamonte, quien bondadosamente autorizó se celebrara una capsa de dos horas, cedidas para ello por el granero don Francisco Chica.

La fiesta resultó divertidísima menudeando los cómicos revolucionarios entre el arte de algunos aficionados que lucieron sus habilidades y estilo.

No faltó el espontáneo de estos casos. Fué un «flecha» marroquí, que realizó unas faenas árabs llenas de sal.

De estos actos se obtuvieron varias fotos que sirven de recuerdo. Al anocheer emprendieron viaje a Cádiz, donde se les preparan otros actos acompañados del profesor de Bañeros H. Abel Kader y de inspector nacional de O. J., camarada Alberto Durán, que con ellos ha cen este viaje. De Jerez le acompañaron también a la capital de la provincia algunos mandos, siendo despedidos antes por el jefe de Flechas Manuel Moreno y jefe de la Primera Centuria Alberto González de la Peña, «de las O. J. de nuestra ciudad».

El paso por las calles jerezanas de los «flechas» musulmanes, vistiendo a la usanza mora, despertó la natural curiosidad.

Fielidad pronunciado por los estudiantes. Fidelity supo, a la hora gloria la victoria.

Esta ha de ciarse. Un gran todas las debilidad todas las envidia valor eterno e ibiles de los juicio combativo y capaz de salvar

CRONICA Las

Tenemos de completo de la situación d

La nota sensate parece cada rro cada día supue muy difícil que dable golpe teatru-ro, continúe el mismo ten hoy, indudablemente de Forster de Dantzig, me un proceso pondón se podrá

El discurso por de en los Comu berlain, ha de con estos emocio Dantzig. Anali observa que la que Inglaterra bra de honor, ti siempre a l arragio directo Polonia. Todo cos días, y es días no hayan dad de estas después de las Con todo, nos de la probada c Führer alemán curso que qued resar la difi sin llegar a a ción.

En París y nota alarmista, intención de frmanes ante n de cuidados por La noticia tr

Todas las misas libres de intención que se celebran hoy en las iglesias de San Pedro. Santa María de Gracia. Colegio del Salvador, San Juan, Nuestra Señora de la Merced y la Victoria, y las que tengan lugar mañana en San Francisco, Beaterio, San Dionisio y Minimas serán aplicadas por eterno descanso de las almas de Rafael Merry del Val y García Zapata (q. s. g. h.) que dió su vida por Dios y por España vilmente asesinado por las hordas rojas en Alicante el 23 de Agosto de 1936 y doña Dolores García Zapata de Merry del Val (q. e. p. d.) fallecida el 24 de Agosto de 1927.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

Nuestro teléfono es el 2008

LUCERO INCENDIOS TRANSPORTES

SUBDIRECCION: Francos 39 Teléfono 1745

Notas de luto

El funeral solemne que a las diez media de esta mañana se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel todas las libras de intención en las demás iglesias de esta ciudad, se aplicadas por el descano eterno que fué apreciado convecno nuestro don Luis Mateos Lechuga (que sus gloria glos) allíérez del 27 Batallón ametralladores de Plasencia y Comandante de la Falange de Jerez, que dió su vida por Dios y por la Patria de Salamanca el pasado día 14, condecorado con los auxilios espirituales.